

探访孩子受触动,设公益基金

做公益已是她的日常习惯。

春节前,单丽娜和妈妈的“爱传万家”个人冠名基金又汇出500元善款,委托义工购买给孩子的新年礼物,这是这个基金最近的一笔花销,这个单丽娜和妈妈一起成立的小基金也在一点点地传递着爱。

对80后的单丽娜来说,成立基金的念头也是受贫困孩子触动而起的。去年高考后,单丽娜跟着常年做公益的妈妈探访烟台福山区的贫困学生,被孩子家满屋的书籍和锅里寒酸的饭食触动,单丽娜和母亲留下2000元现金后,还特意为孩子添置了新的衣物。

“孩子吃了太多苦,我们平时哪怕省一点就够孩子的花销

了。”从孩子家出来后,单丽娜悄悄戒掉了买名牌的习惯,开始在朋友圈为困难家庭筹集爱心物资和善款。

单丽娜说,母亲从10多年前就零散参与公益活动。受母亲影响,她平日有空也会跟随义工到敬老院照顾孤寡老人和贫困家庭,为受助家庭联系募捐等。自认为做公益已是她的日常习惯,但这个孩子家的情景还是让她深深震撼和难过。

为了让爱心传递得更远,去年8月18日,考虑再三,单丽娜和母亲到烟台市慈善总会注册1万元,成立个人冠名基金,以“爱传万家”为名,希望能帮助更多的人。

从小跟随母亲做义工,多年来坚持帮助周围的人,为传播爱心为更多人带去温暖,去年8月18日,80后女孩单丽娜和母亲一起到烟台市慈善总会注册了“爱传万家”个人冠名基金。

资助高考生上学,接连为多个患病家庭和孩子汇去善款,春节前又捐资为贫困家庭的孩子实现小小心愿。单丽娜和母亲的爱心也感染着周围人,陆续有亲朋加入到公益的队伍中来。

本报记者 孙淑玉



益知

我国森林覆盖率排世界百名以外

3月12日是植树节,很多人都将走进园林、苗圃,履行自己的植树义务。我国的植树节已有几十年的时间,可你知道我国的森林覆盖率是多少吗?

据国家林业局于去年公布的第八次全国森林资源清查成果,我国的森林覆盖率为21.63%。

在我们目前的森林中,人工林面积约占了三分之一,居世界首位。不过从森林覆盖率来看,我国的森林覆盖率依旧排名110名开外,森林覆盖率比不上印度。

那在世界范围内,森林覆盖率比较高的国家有哪些呢?或许大家都知道日本森林覆盖率不低,巴西也有大片森林。确实,根据2010年的数据,日本的森林覆盖率高达68.5%,巴西61.9%,但大家可能不知,我们的近邻韩国的森林覆盖率也达到了64.3%。

不过近七成的森林覆盖率并不算最高的,世界范围内森林覆盖率最高的国家是苏里南,森林覆盖率94.6%。

一年12个月 各国都有植树节

中国的植树节定在3月12日,最早是为纪念孙中山的,事实上世界上有植树节的国家并不止中国。不过,各国的植树节日期各不相同,在世界各地,一年12个月,月月都有植树节。

在巴勒斯坦,每年1月6日是植树节;西班牙的植树节是2月1日;朝鲜的植树节是4月6日;澳大利亚的植树节是5月的第一个星期五;委内瑞拉1905年决定每年5月23日为植树节;芬兰的植树节是6月24日;墨西哥1954年的法令规定,植树节在每年6月至9月的雨季举行;印度的植树节是7月的第一周;巴基斯坦的植树节是8月9日;菲律宾把每年9月的第二个星期六定为植树节;泰国的植树节是9月24日(也是国庆日);古巴的植树节是10月10日;英国的植树节是11月6日至12日;意大利1898年就决定每年11月21日为植树节;叙利亚的植树节是12月的最后一个星期四。

特殊的植树习俗

每每到了植树的季节,大家都想要栽两棵树,只是多数人或许不知道,我国对公民植树的义务是有明确规定的。《关于开展全民义务植树运动的决议》规定,凡是条件具备的地方,年满十一周岁的中华人民共和国公民,除老弱病残者外,每人每年义务植树三至五棵。

其实在世界各地,关于公民的植树义务也有一些特殊的规定。比如,日本鹿儿岛等一些地区有新婚夫妇要植树的规定,树旁立碑写明姓名和婚期,植后50年方能砍伐,届时植树夫妇可举行结婚50周年庆祝活动。

在印度尼西亚爪哇岛,则有法令条文规定,第一次结婚要种树2棵,离婚的要种5棵;第二次结婚必须种树3棵,否则不予登记。

而在非洲坦桑尼亚的许多地方,有一种“添丁植树”的风俗,即谁家生了孩子,便把胎盘埋在门外的土地里,并在那里种上一棵树,表示希望孩子像树一样茁壮成长。

为助更多人,母女设基金

基金设立半年已帮10多个孩子

“我出一份力,他们就多一份希望。”

和母亲一起一次性注资一万元成立“爱传万家”个人冠名基金后大半年时间内,一个个深陷困境的孩子也从这个基金里收获着温暖。

每当从媒体上看到有家庭或孩子求助的信息,单丽娜都会通过朋友圈向亲友转发,争取为困难家庭提供更多可能的帮助。

海阳小纪镇14岁的徐翔宇春节前被查出白血病,和姐姐配型成功后,高昂的治疗费却让一家人陷入困境。单丽娜很快又通过基金为徐翔宇一家送

去2000元善款。

爱心在延续,关注也从未停止。招远25岁女孩杨娜查出患有白血病后,瞒住家人戴着假发做公益。得知情况后,单丽娜和家人又捐出2000元善款帮忙。

如今,一万元的基金已累计救助了10来孩子。“钱其实不算多,总共花了6000多块钱,但多少都是自己的一份心。”单丽娜说,在她帮过的孩子中,不一定都认识,但每当捐出一笔钱时,眼前仿佛都有一双闪烁的小眼看着她。“我出一份力,他们就多一份希望。”

成身边老人的公益“代理人”

想带动更多人参与到公益之中。

与妈妈一起,多年来不断为贫困家庭奔走,单丽娜的善举打动了身边不少亲朋,大伙纷纷出力捐资,参与更多公益活动,争取帮助更多人。

在妈妈的公益圈子里活动久了,单丽娜也成了不少妈妈老朋友的公益“代理人”。坚持多年,年轻有活力的单丽娜也渐渐有了自己的“粉丝”,经常有和其母亲一起做公益的老阿姨委托单丽娜帮忙寻找受助群体。更有不少朋友在她的感召下,愿意为其公益活动提供帮助。

“也许是因为自己年轻,一些相熟的阿姨想做点公益时,

常找我帮帮忙。”春节前,在本报的新年心愿活动中,一位张女士便委托单丽娜捐出2000元的善款。

“交给小单我放心,这孩子细心。”对已经退休的王女士来说,已经让单丽娜帮她捐了四五次款,“受助方也是一个老人,孩子遇了车祸,我想帮帮,这个老姐妹却一直拒绝,最后还是小单帮忙,每次几百,陆陆续续把钱给了她。”

“个人的力量毕竟有限,希望大家能群策群力,做得更好。”单丽娜说,最初只是家人想尽己所能帮忙,如今则想带动更多人参与到公益之中。



公益人物

【单丽娜(左)和妈妈】
烟台市和谐家园慈善义工服务队义工。

追踪报道

“看见孩子笑,心里更酸了”

本报济南3月10日讯(记者 尹明亮)“孩子能看着大人笑了,医药费也能再撑几天。”9日下午,身在北京的秦洪坤说起儿子小志运的情况,略感欣慰。3月4日,本报《公益山东》周刊报道了因病陷入困境的潍坊昌乐县3岁男童小志运的情况。一周过去,志运的病情有所好转,但治疗费用依然紧张。

“昨天一位淄博的好心人往银行卡里打了2000块钱,但回过电话去想感谢一下,却无人接听。”秦洪坤告诉记者,自从报道见报以来,全省各地累计

向志运捐款的好心人已经有70多个,有的捐款一百,有的两百、三百……但其中多数人都是悄无声息。

在潍坊,潍坊春雨社区志愿者看到相关的报道之后也开始为小志运筹措治疗费用。山东省慈善总会也为小志运救助了5000块钱。而在北京,两个与小志运一起住院的孩子家长也分别捐助了1000块钱……

依然躺在重症监护室里的小志运并不知道这一切,但对秦洪坤来说,社会的关怀让他感动着。“昨天探望孩子,虽然不能说话,但精神好多了,跟他聊天,孩子可

以笑一笑,但一看见孩子笑,心里就更酸了。”秦洪坤告诉记者,孩子每天的治疗费用不到3000元,幸亏来自社会各界约3万元的救助使医疗费还能再撑几天。

只是社会的捐助解了燃眉之急,秦洪坤依旧在为孩子的治疗担忧着。由于病情短期内难以康复,医生一再建议家长购买呼吸机等医疗设备回家养病,但昂贵的设备让秦洪坤犯起了愁。

9日下午,秦洪坤奔波于北京各个医疗器械销售商之间,但踌躇着没买,“根据

医生的建议,要买呼吸机、制氧机、吸痰机……一套下来怎么也要七八万元。”临近吃饭的时间,秦洪坤也赶回了医院,继续在走廊里等待着儿子的消息。“医生已经催促好几次了,担心孩子在病房中会发生交叉感染,但眼下也只能在院外坚持着,至少在这里还能治疗着。”

如您想要资助小志运,可联系孩子爸爸秦洪坤,手机号:15954447658。捐款账号:6212261607004925435;开户名:秦洪坤;开户行:中国工商银行昌乐县支行。